

Η Ελλάδα πόλος έλξης για αερομεταφορείς χαμηλού κόστους

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ανάπτυξη των αεροπορικών εταιριών χαμηλού κόστους στην Ελλάδα προδιαγράφεται μέσα από τη συνεργασία τους με περιφέρειες της χώρας και φορείς του τουρισμού, όπως προέκυψε από τη συνάντηση του υφυπουργού Τουρισμού Γ. Νικητιάδη με εκπροσώπους 19 αεροπορικών εταιριών.

Ενδεικτικά για τα περιθώρια ανάπτυξης των εταιριών είναι η εκτίμηση του εκπροσώπου της Ryanair **Ken O' Toole** για τη δυνατότητα να αυξηθούν οι επιβάτες πτήσεων προς τη χώρα μας κατά 1,5 εκ. άτομα τον χρόνο, βάσει στοιχείων σχετικά με τη ζήτηση που υπάρχει. Αντίστοιχα, ο εκπρόσωπος της Easy Jet **Σ. Βακιρτζής** υπολογίζει αύξηση 11% του αριθμού των θέσεων για το 2011. Εντονο ενδιαφέρον εκφράστηκε και από την πλευρά των περιφερειών και των εκπροσώπων των ξενοδόχων για να αναπτυχθούν προγράμματα συνεργασίας με τις εταιρίες, τα οποία θα ενισχύσουν την κίνηση προς τη χώρα μας και θα επιμηκύνουν την τουριστική περίοδο. Ο υφυπουργός διαβεβαίωσε τους παρευρισκόμενους ότι η κυβέρνηση θα σταθεί αρωγός στην προσπάθεια αυτή και θα παράσχει κάθε δυνατή διευκόλυνση σε επιχειρησιακό επίπεδο. Η ενδυνάμωση του αεροπορικού δικτύου είναι πάγιο αίτημα του τουριστικού κόσμου, αφού, όπως επισήμανε ο πρόεδρος της ΠΟΞ και Α' αντιπρόεδρος του ΣΕΤΕ **Α. Ανδρεάδης**, «η ανάπτυξη της πρωτοβουλίας με τις αεροπορικές εταιρίες θα προσδώσει σημαντικά οφέλη στον ελληνικό τουρισμό».

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρόεδρος του ΞΕΕ Γ. Τσακίρης, ο πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Χαλκιδικής Γρ. Τάσιος και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Αεροπορικών Εταιριών Ν. Φραντζεσκιάκης.

Με ζημίες 107 εκ. ευρώ το 52,4% των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων

ΖΗΜΙΟΓΟΝΟ εμφανίζεται το 52,4% των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων για το 2009, καταγράφοντας συνολικές ζημίες 107 εκατομμυρίων ευρώ, σύμφωνα με πανελλαδική έρευνα της Stat Bank σε 756 ξενοδοχειακές επιχειρήσεις. Ακόμα, με βάση τις εκτιμήσεις της αγοράς, ζημιόγONO θα είναι περίπου το 60% των εταιριών το 2010. Όπως προκύπτει από την έρευνα, ο συνολικός κύκλος εργασιών των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων μειώθηκε κατά 9,8% για να φτάσει τα 2,17 δισεκατομμύρια ευρώ. Αξίζει πάντως να σημειωθεί ότι από το δείγμα λείπουν ορισμένες μεγάλες ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, που εμφάνισαν έντονα αρνητική πορεία. Αν στο δείγμα των 756 επιχειρήσεων συμπεριλάβει κανείς και αυτές, τότε τα συμπεράσματα της έρευνας είναι ακόμη πιο δυσοίωνα.

Τα αποτελέσματα των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων κρίνονται στο σύνολό τους ως άκρας απογοητευτικά, δεδομένου ότι για δεύτερη χρονιά ο αριθμός των ζημιόγONων επιχειρήσεων είναι μεγαλύτερος του αντίστοιχου αριθμού των κερδοφόρων, αφού το 2008 το ποσοστό των ζημιόγONων εταιριών του κλάδου ανερχόταν στο 42%. Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έρευνας της Stat Bank από τις 756 επιχειρήσεις του δείγματος οι 360 εμφάνισαν κέρδη και οι 396 ζημίες. Αξίζει να σημειωθεί, μάλιστα, ότι κανένας κλάδος επιχειρηματικής δραστηριότητας (από το εμπόριο, τη βιομηχανία και τις υπηρεσίες) δεν εμφάνισε

τόσο υψηλό ποσοστό ζημιόγONων επιχειρήσεων. Οι κερδοφόρες επιχειρήσεις του δείγματος εμφάνισαν μείωση τζίρου 9,3% και μείωση κερδών 64,3%, που διαμορφώθηκαν μόλις στα 95 εκατομμύρια ευρώ. Αντιστοίχως, οι ζημιόγONες εταιρίες του δείγματος εμφάνισαν μείωση του τζίρου τους κατά 10,3% και αύξηση των ζημιών τους κατά 17%, για να φτάσουν τα 202 εκατομμύρια ευρώ. Ακόμα, από τις 756 επιχειρήσεις του δείγματος, οι 327 εταιρίες (43,2% του δείγματος) παρουσίασαν καλύτερη πορεία στα οικονομικά τους αποτελέσματα. Συγκεκριμένα, 82 εταιρίες πέρασαν από ζημίες σε κέρδη, 111 εμφάνισαν αύξηση κερδών και 134 μείωση ζημιών. Αντιστοίχως, 429 εταιρίες του δείγματος παρουσίασαν επιδείνωση των οικονομικών τους αποτελεσμάτων. Ειδικότερα, 166 επιχειρήσεις εμφάνισαν μείωση κερδοφορίας, 99 εταιρίες πέρασαν από κέρδη σε ζημίες και 164 εμφάνισαν αύξηση ζημιών. Εν συντομία, το ποσοστό των εταιριών που παρουσίασαν επιδείνωση των οικονομικών τους αποτελεσμάτων είναι υψηλότερο του ποσοστού των ζημιόγONων εταιριών του δείγματος. Σε ό,τι αφορά την εξέλιξη των υποχρεώσεων των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων αξίζει να σημειωθεί ότι αυτές αυξήθηκαν κατά 3,4%. Έτσι, το 2009 οι συνολικές υποχρεώσεις ήταν πάνω από 5 δισεκατομμύρια ευρώ, όταν ο συνολικός τζίρος που διαχειρίστηκαν οι εν λόγω επιχειρήσεις μόλις υπερέβη κατά τα 2 δισεκατομμύρια ευρώ.